



Неделя «Театр — детям и юношеству»

ДЕТСТВА ДОБРЫЙ ДРУГ

23 ноября в пятый раз по всему Союзу и в одиннадцатый — в нашей республике начнется большой театральный праздник. Неделя «Театр — детям и юношеству» охватит все театры и в нашем городе, в том числе народные, все категории юных зрителей — от малышей до юношества, молодежи. Неделя в этом году посвящается 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Поэтому стержневой во всей программе, девиз которой «Ради жизни на земле!», станет героико-патриотическая тема.

Для ТЮЗа, который прежде всего и постоянно работает с этой категорией зрителей, Неделя особенно ответственна: она должна синтезировать, вобрать в себя самые разные формы работы со зрителем, соединить своеобразный театральный праздник с познавательными и педагогическими элементами.

Спектаклем «Алеша» (по пьесе лауреатов Ленинской премии В. Ежова и Г. Чухрая) мы торжественно открываем и закрываем Неделю «Театр — детям и юношеству». И именно этот спектакль послужит основой для двух зрительских конференций — для будущих педагогов и для родителей на родительском собрании школ № 25 и 53.

Открытие Недели всегда происходит торжественно. По традиции у нас в театре о ней рассказывает главный режиссер заслуженный деятель искусств РСФСР Б. А.

Наравцевич. На этот раз при открытии прозвучат песни композитора Э. Фертельмейстера, сочинившего музыку и к спектаклю «Алеша», песни, посвященные Великой Отечественной войне, в исполнении автора и актрисы театра Е. Фирстовой. Стихи поэтов военных лет прочтает артист С. Афонин.

Именно в Неделю «Театр — детям и юношеству» бывает и самый нарядный, самый веселый, трогательный праздник — первого посещения театра. На нем малышей, первоклашек торжественно и в то же время по-театральному увлекательно посвящают в зрители.

Также уже традиционным стал праздник «В театр — всей семьей». Идея его понятна из самого названия. Уже много лет наш театр борется за так называемый смешанный зал, когда на спектакль идут и бабушки, и внуки, и отцы, и деды. Словом, когда в театре интерес-

но зрителям самого разного возраста, а после спектакля есть о чем поговорить дома, в семье.

В «День учителя в ТЮЗе» поднимаются проблемы связи школы и театра, обсуждаются планы и итоги их сотрудничества. В этот день будет показана последняя премьера сезона — спектакль «Дикая собака Динго, или Повесть о первой любви» по известной книге Р. Фраермана.

А в «День учащихся ПТУ» театр предложит ребятам современный проблемный спектакль «Дверь в чужую жизнь» по пьесе Г. Щербак-овой.

Увидят в течение этой недели ребята и такие героико-патриотические спектакли, как «Песнь о Данко», «Князь Серебряный», «Свидетель».

Будут проводиться ежедневные выезды в школы, во Дворец пионеров, будут устраиваться творческие встречи. Такие встречи будут проводиться в школах № 23, 54, 1, 40 и многих других.

О. НАУМОВА,
помощник гляного режиссера по литературной части.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля ТЮЗа «Дикая собака Динго».

Фото В. ШОХИНА.

Горьковский районный театр
23 НОЯ 1984